

安徽俩彩友包揽3注头奖 奖池42.19亿

一人擒3200万 一人夺1000万

本报讯 记者金海燕报道 1600万元封顶头奖持续热开! 11月29日,体彩大乐透第17140期全国开3注头奖。其中,2注为1600万元(含600万元追加奖金)追加投注头奖;出自安徽;1注为1000万元基本投注头奖,同样出自安徽。也就是说,来自安徽的彩友包揽了本期4200万元头奖。开奖结束后,奖池滚存42.19

亿元。

本期体彩大乐透前区开出号码10、16、25、26、29,后区开出号码01、05。前区奖号分布较为集中,最小号码开出10,该号之前有29期没有露面,冷后开出;1号段上还开出了16;25、26以连号形式开出,其中25是连续第三期开出,大热;最大号码开出29。后区开出01、05两个小号。

最近5期,后区奖号的小号略占优,大小号码数量比为4比6。

截至目前,前区的14已有25期没有露面,稍冷。

数据显示,安徽中出的4200万元头奖分落合肥市的两个网点。其中一网点中出的是一张2倍投、30元投入的单式倍投追加票,中出2注1600万元头奖,单票擒奖3200万元。另一网点中出

的是一张为5注10元投入的单式票,其中1注号码击中1000万元头奖。

值得一提的是,由于采用了追加投注,本期单个一等奖多拿了600万元追加奖金,从而诞生了1600万元封顶大奖。

本期二等奖的奖金颇丰。二等奖中出51注,每注奖金为18.57万元;其中25注采用追加

投注,每注多得奖金11.14万元。追加后,二等奖单个总奖金为29.72万元。三等奖中出717注,每注奖金为5083元;其中368注采用追加投注,每注多得奖金3049元。追加后,三等奖单个总奖金为8132元。

奖池方面,42.19亿元滚存至12月2日(周六)开奖的第17141期。

《法制进行时》栏目走进体彩开奖“大脑”

镜头下! 全程探秘体彩开奖

■记者金海燕报道

“体彩20时截止销售,为何要等到20时28分才开奖?”这是很多彩友在日常购彩中的一个疑惑。11月27日,北京电视台科教频道《法治进行时》栏目播出的《公证路上:探秘体彩开奖“大脑”》回应彩民质疑“大脑”回应彩民质疑”解答了这一疑惑。该视频拍摄于11月22日,栏目组兵分两路,分别走进国家体彩中心数据管理处和体彩开奖现场进行拍摄,在一个个镜头下,彩友们的疑惑也随之解开。

在此,本报将《法治进行时》栏目播出的这部电视片的内容呈现在读者面前。



从停售到开奖之间的28分钟干了什么,是彩民关心的问题



封存工作具体步骤



不与外界有任何联系的电脑



数据管理处



体彩开奖演播大厅



公证员查验开奖球

数据封存工作在这里进行 走进体彩开奖的“大脑”

国家体彩中心数据管理处,专门负责体育彩票销售机构数据管理工作的指导与监督。全国所有彩民购买体育彩票的数据都要汇总到这里,因此这里也被称作体彩开奖的“大脑”。每天开奖前,体彩中心工作人员和公证处公证员在这里完成数据封存工作。

当天,负责数据封存工作的是来自北京市中信公证处的两名公证员。公证员施扬说:“在这个地方,在全国统一截止销售的时候,我们要把全国的销售数据进行固定封存,保证在开奖前这些数据是不可改变的、客观真实有效的。”

数据管理处内有多块实时监控的屏幕。国家体彩中心工作人员杨春梅介绍说:“这块屏是对数

据中心的一个实时监控;旁边这块屏是倒计时屏,提醒业务员的关键点;下面这两块屏,监控业务系统的运行状况。如果出现异常的话,我们可以在这块屏上看到异常报警。”

据体彩工作人员介绍,每天20时彩票截止销售后,所有数据将进行汇总封存。也就是说,20时后,全国所有销售点发售的彩票信息都将不能再有任何更改。为了保证公平公正,整个过程都是在公证人员的监督参与下完成的。

施扬介绍说:“体彩的演播厅以及数据中心开奖人员有专门公证员负责,这是为了保证安全性,因为不是随便任何人都可以进入到这里的。另外,我们有专人负责这项工作,是为了保证有专门人员

熟练以及精准地去操作这些过程。”

据体彩工作人员介绍,在数据管理处有一间特殊的屋子,里面的电脑负责读取彩民购买彩票的数据并在中奖号码产生后对中奖结果进行验证。为了防止被黑客篡改,电脑不与任何网络或其它设备连接。这间屋子的钥匙被锁在保险柜里,除了公证员外,其他任何人都不能拿到密码进入房间。

“这个钥匙只能公证员来拿,只有在我们的监督下,数据中心的人员才有权完成一系列操作。这个电脑不连线,也不连无线网络,不与外界有任何联系,而且这三台电脑每次关机都会先清除相关数据,恢复初始设置。”施扬介绍说。

封存工作是这样完成的 公证员全程参与监督封存

当天,距离开奖不到一个小时,北京市中信公证处的两名公证员将配合开奖现场的其他两名同事汇总和监督开奖前后的数据。20时刚过,全国所有体育彩票的销售数据迅速汇总到数据管理处。此时,公证员和工作人员需要在短短二十分钟内完成所有开奖前的封存确认工作。

现场工作紧张有序进行着。

“这就是我们打印出来的报表,需要双方签字、盖章。”国家体彩中心工作人员杨春梅介绍说。

施扬说:“奖期、编号是否正确。奖期的状态必须是结束销售。还有,它的打印时间必须以实际为准。它刚打印出来的时候,我们拿过来看日期以及具体时间。”

此外,为了确保数据不被篡改,公证员会将彩票销售数据单

独刻盘。“我们刚刻录的那张销售数据光盘放到这个电脑里面,导入到独立的验证系统。”施扬说。

在确认数据已经完全封存好后,公证员立刻与摇奖现场的同事取得联系,将销售报表传给同事之后,数据管理处这边开奖前的工作就完成了。之后,就可以开始摇奖。

体彩开奖是这样进行的 收到销售报表准备摇奖

“导播,销量报表已经传过来了。”在体彩开奖演播大厅,现场工作人员收到数据管理处传来的销售报表,提醒开奖可以正式开始。

当天,在开奖现场负责监督的公证员之一、来自北京市中信公证处的唐骞说:“今天开奖的有

两个游戏,第一个游戏叫超级大乐透,这张表显示在数据机房已经有公证员对当期销售数据进行了封存。”

20时33分,当天的超级大乐透游戏摇奖结束,中奖号码全部揭晓,但是公证员的工作并没有结束。

“摇奖球出来之后,我们要把手里记录摇奖球号码的这张纸拿着去跟实际出球对照一遍,然后签字传给那边的公证员同事。看到我们的签字后,我们的同事才让体彩中心的工作人员进入他们的系统进行计奖。”唐骞说。

开奖结果是这样产生的 核对计奖确保真实有效

“传过来的数据上,会有工作人员人员的签字,他们的字迹都有一定的特点,我们会识别每个人的签字特点。”在国家体彩中心数据

管理处,公证员施扬介绍。

随着开奖结束,开奖结果也随即产生,为了确保中奖结果信息的准确无误,开奖结果还要在彩票销

售统计系统以及公证员控制的独立验证系统内分别进行计奖。如果两个计奖结果相同,公证员才会认定该期中奖结果真实有效。